

Родители Хайрулло Мирсаидова встретились с ним в СИЗО Худжанда

Родители Хайрулло Мирсаидова, арестованного руководителя команды КВН "Сборная Таджикистана", впервые встретились с ним лицом к лицу в СИЗО города Худжанда.

Хабибулло Мирсаидов, отец Хайрулло, в беседе с Радио Озоди 9 марта сообщил, что их встреча состоялась в понедельник. По его словам, Хайрулло не жалуется на здоровье и надеется на справедливое и беспристрастное расследование уголовного дела.

Хабибулло Мирсаидов сказал, что намерен попасть на прием к новому главе Согдийской области Раджаббою Ахмадзода и поговорить с ним об уголовном деле сына.

Отец капитана команды КВН сказал, что надежда на справедливое расследование уголовного дела появилась после отставки руководителя управления по делам молодежи и спорта Согдийской области Олима Зохида. Имя Зохида стало широко известно после того, как Хайрулло Мирсаидов обвинил его во взяточничестве. Однако, председатель Комитета по делам молодежи, спорта и туризма при правительстве Таджикистана Ахтам Абдуллозода заявил, что отставка Олима Зохида никак не связана с делом Мирсаидова.

Хайрулло Мирсаидов был задержан 5 декабря 2017 года. Через три дня после ареста против него было возбуждено уголовное дело по четырем статьям УК РТ: 245, ч.4, п."б" (присвоение или растрата), 189, ч. 2, п. "г" (возбуждение национальной, расовой, местнической или религиозной вражды), 340, ч.1 (подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков), 346, ч. 2, п. "а" (заведомо ложный донос). Капитану таджикских КВНщиков грозит до 10 лет тюрьмы.

Следствие по уголовному делу Мирсаидова ведет прокуратура Согдийской области.

Напомним, в декабре прошлого года с призывом справедливого расследования и освобождения Хайрулло Мирсаидова выступили HRW и Норвежский хельсинский комитет. По словам правозащитников, преследование Мирсаидова началось после того, как журналист обратился к президенту Таджикистана с призывом расследовать факты коррупции со стороны местных властей.

Комитет по защите журналистов (Committee to Protect Journalists) призвал власти Таджикистана немедленно освободить известного журналиста и руководителя команды КВН «Сборная Таджикистана».

Ранее Хайрулло Мирсаидов в беседе с Радио Озоди рассказал о своем конфликте с местными властями, которые обвиняют его в присвоении выделенных для команды КВН бюджетных средств. "8 ноября я был вынужден обратиться к президенту Республики Таджикистан Эмомали Рахмону, Генеральному прокурору Юсуфу Рахмону и председателю Согдийской области Абдурахмону Кодири и проинформировать их о проблемах, с которыми команда столкнулась по вине местных коррумпированных чиновников", сообщил он.

Как рассказал Мирсаидов, команда КВН должна была 10 ноября вылететь в Москву. «Деньги на поездку должны были выделить власти Согдийской области, но мы так и не получили эти средства, так как, с легкой руки руководства Комитета по делам молодежи Согдийской области, в прокуратуре уже начали проверку деятельности нашей команды, а именно – использование бюджетных средств», сказал Радио Озоди Хайрулло Мирсаидов.

По словам капитана КВНщиков, он доказал, что подготовленный им подробный отчет об использовании бюджетных денег был передан Комитету по делам молодежи. Но в Комитете говорят, что отчета они не получили. Хайрулло Мирсаидов утверждает, что ранее сотрудники Комитета по делам молодежи области потребовали у него взятку в размере \$1 тыс. от выделенной властями для команды КВН суммы.

Но в Комитете по делам молодежи Согдийской области отвергли это обвинение. «Насколько мне известно, никто из наших сотрудников не требовал взятку. Мы лишь просили Мирсаидова отчитываться за использование бюджетных средств. Дело в том, что для каждой поездки команды КВН в Москву из областной казны выделяется до 130 тыс. сомони (около \$15 тыс.), и руководитель команды обязан представить отчет", сказал помощник главы Комитета по делам молодежи Согдийской области Бахтиёр Каримов.

Команда КВН Сборная Таджикистана была сформирована в 2014 году. В том же году таджикские КВНщики стали финалистами лиги КВН Ала Тоо в Бишкеке. Спустя год на фестивале в Сочи сборная Таджикистана среди 400 команд заняла 70-ое место. В том же году таджикские КВНщики стали финалистами Центральной лиги Москвы, в 2016 году завоевали титул чемпиона лиги Ала Тоо в Бишкеке.

<https://rus.ozodi.org/a/29088944.html>